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 Látássérült tanulók és hallgatók oktatásának helyzete az
 Észak-alföldi Régióban

A  Látássérültek  Észak-alföldi  Regionális  Egyesülete  a  Fehérbot 
Nemzetközi  Napja  alkalmából  konferenciát  szervezett  Debrecenben,  az 
Apolló moziban 2007. október 17-én.

Dr. Nagy Sándor a LEARE elnökének megnyitója  után,  Dr.  Andrasicz 
Sándor a Látásnélküli Világ Alapítvány elnöke a Dr. Molnár Lajos Emléklapok 
és  Emlékérmek  átadására  kérte  föl  az  özvegyet. Három személy  részesült  a 
kitüntetésben,  hisz  ők sokat  tettek a vakok és gyengénlátók érdekében egész 
eddigi életük folyamán. 

Névszerint,  Markóczi Mária a Tiszavasvári Szociális Intézet vezetője.  A 
Vakok Országos Szövetsége Szabolcs-Szatmár-Bereg   Megyei    szervezetének 
elnökségi  tagja,  majd  titkára  lett.  Nagy  érdeme  volt  a  szövetség 
átalakulásában.  Aktívan  vette  ki  részét  a  Nyírségi  Látássérültek  Egyesülete 
létrehozásában. 
Dr.  Némethi  Katalin nyugdíjas  szemész  szakorvos.  Orvosi  munkája  során 
mindig  vallotta,  hogy  a  látás  romlás  megelőzésében  a  szemész  szakorvos 
felelőssége és a betegek együttműködése fontos szerepet játszik. 
Rózsa Dezső közel három évtizede önzetlenül, figyelemre méltó munkát végez, 
a  látássérült  emberek  tájékozottságának  szélesítése,  társadalmi 
beilleszkedésének és megbecsülésének segítése, valamint a látók és nem látók 
közötti  akadályok  lebontása  érdekében.  Debreceni tartózkodása  óta  erősen 
kötődött a Vakok Szövetségének megyei szervezetéhez. Irodalmi, művészeti és 
társadalompolitikai  előadásokat  szervezett  sorstársainak.   Széleskörű 
gyűjtőmunkát végzett az „ÓDA a FÉNYHEZ" című kötet összeállításához, és 
ezzel  együtt  a  vak  és  gyengénlátó  költők,  és  írók  antológiájának 
megjelentetéséhez. 

Az  emlékérmek  átadását  követően  Dr.  Szabó  Miklós a  Fehér  Bot  
Alapítvány elnöke mondott  ünnepi  beszédet  a  Fehérbot  Napja  alkalmából. 
Elmondása szerint 1935-ben volt az első rendezvény Párizsban. Kifejtette, hogy 
a vakok helyzetére is  fel  kell  hívni  a társadalom figyelmét,  de a problémáik 
évről  évre  változnak,  ahogy  a  világ  is.  Megfogalmazta,  hogy  a  félreértések 
miből erednek, hisz a vakok nem világtalanok, hanem ők is elsősorban emberek, 
így a társadalom részei. Dicséretesnek ítélte meg, hogy a MÉDIA segítségével 
egyre többet tud az átlag ember a vak emberekről, problémáikról, sikereikről. 
Beszélt az ESÉLYEGYENLŐSÉGRŐL, miszerint az 1998-as törvény magába 
foglalja, hogy a látássérült gyermekeket is a lakóhelyükhöz közeli iskolákban 
kell integráltan oktatni. Az oktatás jogszabályi szinten jól szabályozott, viszont 
nem tudják megfelelő személyi és tárgyi feltételek (eszközök) hiányában a vak 
és  gyengénlátó  gyermekeket  oktatni  az  erre  nem  felkészült  intézmények, 
pedagógusok.  Erre  a  szegregált  oktatás  és  annak  intézményei  a 
legmegfelelőbbek.
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Berényi  András  a  Debreceni  Egyetem  koordinátora  és  a  Támpont  
Támogató  Szolgálat  vezetőjeként számolt  be  a  fogyatékkal  élő  hallgatók 
helyzetéről  a  felsőoktatásban.  Elmondása  szerint  koordinátorok  segítik  a 
fogyatékkal élő hallgatókat. Azonban az akadálymentesítést, „a lelkekben és az 
agyakban kell elkezdeni.” 2007. januárjában fordulópont következett be, amikor 
a Programtanács kezdeményezésére, létre jött a TÁMPONT Támogató Szolgálat 
Prof. Dr. Nagy János segédletével. A szolgáltatás Debrecen város közigazgatási 
területén és a Debreceni Egyetem területén zajlik. Az egyetem fogyatékkal élő 
polgárai  részére,  ingyenes  a  közlekedést  segítő  szolgáltatás  a  Támogató 
Szolgálatoktól  és  segítséget  kapnak  az  adminisztrációkban  is.  A  jövőben 
szeretnének kialakítani  egy akadálymentes  helyet  az  Egyetem területén,  ahol 
speciális szolgáltatásokat vehetnek igénybe a hallgatók. 
Miben tudnak segíteni az Egyetem oktatói?
Diáktársakat  készítenek  fel,  közvetítői  feladatokra,  személyi  segítségadásra. 
(kísérés, bevásárlás gondozási feladatok, stb.)
Speciális szolgáltatások: tanulást segítő eszközök biztosítása a hallgatók igényei 
szerint, pl.: (UCB. laptop, diktafon kölcsönzése, elemtöltés, ingyenes skennelés, 
fénymásolás, kulturális programok csoportos látogatása, stb.)
Berényi András zárásként csak annyit mondott, hogy a jövő, „Ablak a világra, 
egymáshoz kapcsolódva. Nyitni kell a világra, az egészséges emberek felé. De 
ehhez szemléletváltásra van szűkség.”

Tanulói tapasztalatok is elhangzottak felső és középoktatásban résztvevő 
hallgatóktól. Dr. Szőke László, Czeglédi Anita, Molnár Anna és Babik Tamás 
mesélt diákéveikről. 
Nagy Dénesné igazgató nő kifejtette, hogy szakértői vélemény szükséges ahhoz, 
hogy bekerüljön egy, egy gyermek, egy speciális oktatást végző intézménybe. 
Az  integrált  iskolák  ugyan  befogadó  iskolák,  de  nincsenek  felkészülve 
szakemberekkel és megfelelő tárgyi eszközökkel a látássérült, vak gyermekek, 
vagy más fogyatékkal élő gyermekek fogadására, oktatására. 
A Pedagógiai Szakszolgálatok segíthetik munkájukat, akár utazó tanárokkal is, 
akik  megfelelő  gyógypedagógiai  képzettséggel  rendelkező  szakemberek.  A 
szülők képzését is segítik, hogy a gyermekek otthoni felkészülésében, partnerei 
lehessenek a legközelebbi hozzátartozók. Így került sor a nyílt napok, nyílt órák, 
szülők iskolája és más továbbképzési lehetőségek megvalósítására. Fontos már 
óvodás  korban  elkezdeni  a  fejlesztéseket,  megfelelő  eszközökkel,  amire  az 
iskolák  később  építhetnek.  Erre  szolgálnak  a  különböző  szegregált 
intézményekben  történő  eszköz  bemutatók  a  megfelelő  szakemberekkel. 
Sajnálatos  tény  azonban,  hogy  2007  szeptemberében  megszüntették  a  Dr. 
Kettesy  Aladár  Általános  Iskola  Pedagógiai  Szakszolgálatát,  ami  egy 
meggondolatlan lépésnek tűnik a Megyei Önkormányzat részéről, hiszen ami jól 
működik és segítséget ad az integrációnak, pont azt az utat tették járhatatlanná.

3



                         HAJDÚSÁGI SORSTÁRSAK
2007. DECEMBER

 Nagy Tünde a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei  
egyesület elnökének  úti beszámolójából  is kiderült,  hogy milyen nagy érték a 
speciális  oktatás  a  különböző  fogyatékkal  élő  diákság  számára.  Ugyanis  a 
szegregált oktatásban megalapozott  tudást hasznosítják, és bővítik az integrált 
képzésben  a  diákok,  későbbi  tanulmányaik  során.  Így  épülhet  egymásra  az 
oktatás. Bécsben tett látogatásuk folytán képet kaptak a nyugat európai vakok és 
gyengénlátók mai helyzetéről.   
Rövid eszköz bemutatót is láttunk  Bíró Lajostól a Budapesti Vakok Általános 
Iskolájából  és  Dobó  Pál a  SZ-SZ-B  megyei  Vakok  és  Gyengénlátók 
Egyesületének munkatársától. Tanulást, segítő eszközöket mutattak be, így pl. 
(pontozott vonalzót, speciális körzőt, braille dobozt és tűt, gumi táblát és fóliát, 
szöges táblát, kockát felszín és térfogat számításhoz, dombornyomásos térképet, 
nagyítókat, olvasó és nagyító programú tévéket, képernyőolvasó szoftvert stb.)

A végén  Dr.  Nagy Sándor a  LEARE elnöke megköszönte  az  előadók 
munkáját és a hallgatóság figyelmét, nagy hangsúlyt adva a Dr. Kettesy Aladár 
Általános Iskola Pedagógiai Szakszolgálatának megszüntetéséről, és ígéretet tett 
a lehetőségek megvizsgálására, felsőbb szinten.
                                                                                                 Pappné Karcagi  
Márta

művelődésszervező

KIÁLLÍTÁS: LÁTÓKNAK a VAKSÁGRÓL avagy - Látóként 
NÉHÁNY PERCRE „VAKKÁ VÁLNI”

2007.  októberében kezdődött  Debrecenben a Fehér  Bot  Alapítvány 
Rehabilitációs Központjában (Eötvös u.) az un. LÁTHATATLAN 
KIÁLLÍTÁS,  melynek  megtekintésére  egészen  december  18-ig  nyílik 
lehetőség. További információt Baranyai György munkatárs szolgáltat.

Az ötlet egy német fiatalember nevéhez fűződik, aki egy olyan kiállítást 
talált  ki,  ahol  teljes  sötétségben  kellett  végig  haladniuk  a  látóknak,  így 
tapasztalva meg a mindennapos vakság néhány percbe sűrített élményét. Ennek 
nyomán  később  szűkített  változatok  is  hallattak  magukról,  melyek  közül  a 
szakavatott füleknek talán pl.: nem idegen a Budapesten jelenleg is működő E- 
CLUB- ban létrehozott kiállítás. 
A Rehabilitációs Központ szakemberei a példákat követve, valamint a sorstárs 
munkatársak  személyes  tapasztalataira  építve  megszerveztek  egy  hasonló 
programot.  Az  ESÉLYEK  HÁZA  konzorciumi  partnerként  részt  vállalt  a 
látogatók toborzásában és terjeszti a program szóróanyagait. A kiállítást egyéni 
és csoportos formában egyaránt látogatják, többek között általános iskolák felső 
tagozatos tanulói, középiskolai diákok, főiskolai és egyetemi hallgatók, valamint 
a Fehér Bot Alapítvány klienskörének közvetlen hozzátartozói.  Magát a sötét 
szobát megelőzi az előterében kialakított, un. ESZKÖZ PARK, ahol speciális 
látássérültek számára létrehozott eszközöket tekinthetünk meg.
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A látásélesség mértékének megfelelően, gyengénlátók, aliglátók és vakok 
mindennapjait,  önálló  életvitelét  segítő  eszközök  ezek,  különböző  nagyítók, 
speciális karóra, nagyító és beszélő számítógépes segédletek stb. 

Ezt  követően  a  sötét  beltérben  néhány  munkatársammal  magam  is 
megtapasztalhattam azt a furcsa, kissé védtelen érzést, amely fogadott. Baranyai 
György -  aki  egyébként  sorstársszakember  és  felvállalta  a  projectmenedzser 
szerepét  -  magabiztosan,  felkészülten  navigált  bennünket  pontról  -  pontra 
megtervezett  instrukciókkal  segítve  esetlen,  tötyögő  lépteinket.  Tudatában 
annak,  hogy  ez  most  „játék”,  érdeklődve  és  valami  fura  belső  izgalomtól 
vezérelve haladtam végig az egyes színtereken. Eközben folyton egyetlen kérdés 
kavargott  a  fejemben.  Vajon  ugyanilyen  izgalmas  lehet  egy  látását  hirtelen 
elveszített  embernek  az  örök  sötétség  megtapasztalása?  Válaszolja  meg 
mindenki magának a kérdést! Az első feladat az volt, hogy zöldségeket kellett 
felismernünk  tapintás  útján.  Nem  bizonyult  túl  nehéznek,  de  azért  a  kínai 
kelkáposzta némi fejtörést okozott. A következő asztalnál Gyuri azt kérte tőlünk 
számoljunk ki  és  tegyünk a  tenyerébe 28 forintot.  Büszkén  nyújtottam át  az 
érméket a következő szavak kíséretében: „Most adok egy tízest, ez itt két ötös és 
négy darab két forintos.” Minden körültekintésem ellenére Gyuri válaszaiból 
hamar  kiderült,  hogy  nem  jól  ismertem  fel  a  pénzdarabokat.  Ezután  egy 
mindennapos  cselekvés  következett,  egy  pohár  vizet  kellett  tölteni.  Gyuri 
közben elmagyarázta, hogyan teszik ezt a vakok, és hogy a rutinosabbak már 
érzik a pohár súlyából, ha megtelt.  A pohár szájához fogtam a mutató ujjam, 
kissé belelógatva a belsejébe, majd el kezdtem teletölteni a poharat. Lassan de 
biztosan…  megtelt.  Ezután  konyhai  eszközöket  tapogattunk,  megmértük  a 
vérnyomásunkat,  amely  elbeszélte  nekünk  a  mérés  eredményét,  majd  a 
szobamérleg  gépies  utasítását  hallottuk:  „Lépjen  a  mérlegre!”  Az  utolsó 
feladatként  ágyneműt  kellett  a  korom sötétbe  felhúznunk.  Ez  a  feladat  picit, 
hosszabb időt igényelt, de sikerült.

 A  kiállítás  közvetlen  célja  az,  hogy  a  látók  (kiemelten  a  fiatal 
korosztály)  megismerjék:  a  vak  ember nem világtalan és vakon is  lehet  élni 
teljes értékű életet. A közvetett célkitűzés többek között az, hogy a látó ember 
ne  maradjon  közönyös  a  látássérültek  iránt,  hangsúlyozza  az  odafordulás 
fontosságát, elültetve ezzel a társadalomformálás csíráit.  
Köszönet nektek érte munkatársak!                             
                                                                                        Nagyné Krecz Andrea 
Szilvia

                                 Rehabilitációs megbízott
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„Más lettem én és más a világ”

Segítséggel Élők Otthona
Missziós nyilatkozat

A Segítséggel Élők Alapítványa által fenntartó Segítséggel Élők Otthona, 
felnőtt korú értelmi fogyatékosok tartós bentlakásos ápoló-gondozó intézmény, 
2006. március 20-tól rendelkezik működési engedéllyel. 

Jelenleg 13 fő középsúlyos és súlyos értelmi fogyatékos személyt lát el. 
Intézményünk létrehozásának legfontosabb célja,  hogy a  felnőtt  korú 

értelmi  fogyatékosok,  akik  szülők  nélkül  gyermekvédelmi  gondoskodásban 
nőttek fel, - így életvitelükben a család természetes támogató segítségére nem 
számíthattak - olyan ellátásban részesüljenek, amelynek segítségével megélhetik 
az emberi szabadság, önállóság, méltóság nagyszerűségét, teljességét. 

Az intézményünkben nyújtott komplex ellátás az önálló életvezetéshez, a 
meglévő  képességek  továbbfejlesztéséhez,  a  család  által  nyújtott  biztonság 
megéléséhez  ad  elengedhetetlen  segítséget.  Ennek köszönhetően az  ellátottak 
biztonságos és szeretetteljes légkörben lelnek új otthonra. 

Ugyanakkor  az  önálló  életvezetéssel,  a  mindennapi  élethez  szükséges 
tennivalók megismerésével,  a  munkaterápiával  az  intézmény  igyekszik  olyan 
segítséget nyújtani az ellátott számára, melynek révén lehetőség nyílhat a valós 
életbe való kikerülésre.

Intézményünk Hajdúnánás  központjában,  csendes  lakókörnyezetben,  
gyalogosan  és  közlekedési  eszközzel  egyaránt  jól  megközelíthető  helyen 
található.(Hajdúnánás,  Bethlen  G.  Krt.  7/9  Tel:  06-52/381-182) Az 
intézményben  8  lakószoba,  főzőkonyha  (ÁNTSZ  által  engedélyezett),  3 
fürdőszoba,  5  WC  található.  Továbbá  a  közösségi  együttlét  számára  egy 
nagyméretű foglalkoztató áll rendelkezésre. A lakószobák 1-2-3 ágyasak. 

Az  épület  teljesen  akadálymentes,  így  mozgássérült  ellátott  ápolására-
gondozására is van lehetőség. Jelenleg egy mozgássérült ellátottunk van. 
Az épület, amelyben intézményünk működik,  jelenleg magántulajdonban van, 
ezért alapítványunk legfőbb célja, hogy az épület tulajdonjogát megszerezze. A 
tulajdonjog  megszerzésével  még  további  6  fogyatékos  személy  ápolását, 
gondozását tudnánk megoldani. 

Ezért  kérjük,  hogy  amennyiben  tudja,  adományával  segítse 
alapítványunkat,  hogy  ezek  a  fiatalok  is  minél  teljesebb,  nyugodtabb  és 
biztonságosabb környezetben élhessék életüket                                              
                                                                                                  Molnár Imréné 
intézményvezető
                                                                                 
A Segítséggel Élők Alapítvány bemutatkozására a LEADE PROJEKT kertében 
került sor.
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Fehérbot napi ünnepség
A Móra Ferenc Általános és Művészeti Iskolában ünnepeltük 2007. okt. 

27-én a Fehérbot Nemzetközi Napját, ahol 200-nál is több vendég tisztelt meg 
bennünket jelenlétével. A résztvevők között a kistérség fogyatékos szervezetei is 
képviseltették magukat. 

Dr. Szabó Miklós a Fehér Bot Alapítvány elnöke köszöntőjében nemcsak 
köszöntötte a megjelent kedves vendégeket és a sorstársakat, de kitért a vakok és 
gyengénlátó  emberek  jelenlegi  helyzetére  is.  A  társadalom minden  tagját  az 
elfogadásra, a segítő kéznyújtásra bíztatva vázolta a mai munkaviszonyokat. Az 
esélyegyenlőség  évében  bíztatta  és  felhívta  a  munkaadók  figyelmét 
sorstársainkra, a munkalehetőségek teremtésére, melyben élen jár alapítványunk, 
itt  az  Észak-alföldi  régióban.  Ebben  segítő  jobbot  nyújt  az  Elemi  és 
Foglalkoztatási Rehabilitáció, a látássérült, vak, és egyéb fogyatékkal élőknek, 
hogy ők is be tudjanak illeszkedni a társadalomba. Érezzék, hogy életük, 
munkájuk, képességeiknek megfelelően nem haszontalan, hanem előttük is meg 

kell,  hogy  nyíljanak  azok  a  kapuk,  ami  a  teljes  élet  éléséhez 
elengedhetetlenek.   Az  ünnepi  beszédet  követően  az  alapítvány  
emlékérmének átadására került sor, melyet egy olyan személy kap  
évről, évre, aki sokat tesz a sorstársak és az alapítvány életében. Ezt  
az  érmet  Kovács  Sándorné,  a  Vitalitás  Támogató  Szolgálat  
vezetője kapta,  egy gyönyörű virágcsokorral.  Munkája elismerése 
és a kezdetek felidézése örömkönnyeket csalt a kitüntetett szemeibe.  
Ezután  egy  nagyon  színvonalas  zenés  irodalmi  műsor szem  és 
fültanúi  lehettünk,  mely  Helen  Keller életét  elevenítette  meg  a 

születéstől  az  elmúlás  pillanatáig.  Dicséret  illeti  a  műsor  előadóit  a 
Látássérültek Észak-alfóldi Regionális Egyesület Irodalmi Baráti Körét. Olyan 
élettörténetet meséltek el a vers, a próza, a zenei dalbetétek és a filmtechnika 
segítségével,  amit  a  közönség  teljesen  átszellemülve  fogadott  és  sokakat 
meghatott.  Ebben a  történetben is  a  fejlődés,  a  tudásvágy,  az  élni  akarás,  a 
„megmutatom  a  világnak,  mire  vagyok  képes?”,  hová  tud  eljutni  egy 
halmozottan  fogyatékos  ember,  hogy  felfedezze  a  világot  és  a  világ  is, 
megismerje ŐT! Nyomot hagyott sokunk lelkében  Helen Keller élettörténete, 
ugyanakkor  példaadás  a  kitartásra,  a  küzdeni  tudásra,  az  elfogadtatásra, 
alkalmazkodásra, beilleszkedésre a halló és látó emberek világába. Emléklappal 
és egy, egy szál rózsával köszönte meg az alapítvány elnöke Holba Andreának 
a forgatókönyv írójának és az  előadóknak ezt a 
szép műsort.

A  vacsorát  követően  egy  fergeteges 
hangulatú  bál  és  tombolasorsolás  szórakoztatta 
hajnalig a sorstársakat és vendégeiket.
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HENDICEPES GYERMEKEKET SEGÍTŐ EGYESÜLET 
BEMUTATKOZÁSA

Egyesületünk életéről, eddig végzett munkánkról

Örömmel vettük, hogy az egyesületnek lehetősége adódott, hogy 
munkáját, eredményeit bemutathassa a kedves olvasó számára.

A Hendicepes Gyerekeket segítő Egyesület szervezése 1995-ben alakult. 1998 
májusától közhasznú szervezet vagyunk. Jelenleg 20 sérült gyermek és 
családtagjai, és pártoló tagjai vannak az egyesületnek.

Az egyesület célja:
1. Halmozottan  sérült,  mozgásszervi,  érzékszervi,  értelmi  fogyatékos 

gyermekek felkutatása, szakszerű gondozásukhoz a feltételek kialakítása.
2. A  családok  gondozása,  családsegítés,  mentálhigiénés  alapellátás 

megszervezése. 
3. A családok életfeltételeinek javítása, érdekképviseletük megszervezése.
4. A  sérült  gyermekek  társadalmi  beilleszkedésének,  elfogadtatásának 

javítása.
5. Rendszeres találkozók, klubfoglalkozások, szabadidős programok, közös 

ünnepek megszervezése, jogi és egészségügyi tanácsadás.

Szakmai feladatok:
Szponzorok,  pályázatok  támogatásával  és  tagdíjak  beszedésével  anyagi 

alapot tudunk teremteni ahhoz, hogy az ellátásból kikerült 6-16 évesek helyben 
kapjanak  fejlesztő  szakellátást,  ugyanis  a  6  év  alatti  gyerekek  Debrecenbe 
járnak, de a szülők anyagi helyzete az utaztatás költségeit nehezen bírja el, ezért 
ők is igényelnék helyben a fejlesztő foglalkozások megtartását.
Jelenleg heti rendszerességgel biztosítjuk a gyermekek részére a gyógyúszást a 
helyi fürdő támogatásával. Heti két alkalommal gyógytornát, valamint fejlesztő 
foglalkozásokat,  beszédindítatást,  érzékszervi  stimulációt,  gyógylovaglást 
biztosítunk gyermekeinknek.
Havi  egy  alkalommal  szülői  klubfoglalkozásokat  tartunk.  Itt  elsősorban 
társadalmi munkában szervezett életviteli, jogi, pszichológiai, egészségügyi, stb. 
tanácsadásra, valamint családi ünnepségekkel egybekötött rendezvényekre kerül 
sor.

Az  egyesületbe  szerveződött  családok  sérült  gyermekei  (halmozottan 
sérült, mozgássérült és más egyéb sérült) gyermekek.

Komoly  gondot  okozott  számunkra  a  foglalkozások  megtartásához 
szükséges  helység  biztosítása,  melyet  végül  Hajdúböszörmény  Város  
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Ez  két  foglalkoztató  teremből,  valamint  előtérből,  vizesblokkból  áll. 
Évente  bérleti  szerződés  formájában,  térítésmentesen  az  egyesület  részére 
bocsátotta, melynek a fűtéskorszerűsítését,  gázbevezetést pályázati pénzből az 
egyesület végezte el. Az épület birtokba vétele után tovább tudtuk bővíteni a 
foglalkozások számát.
Havi  rendszerességgel  lehetőség  nyílik  a  szülők  felkészítésére,  hogy  otthon 
megfelelően tudjanak foglalkozni gyermekeikkel.  (fejlesztő program, speciális 
eszközök kölcsönzése, tornaszoba nyitottsága szülők és gyermekeik részére.)
Az  elnyert  pályázati  pénzekből  már  több  alkalommal  szerveztünk  családi 
kirándulást, pl. Nyíregyháza – Sóstón örülhettek a látottaknak. Az évek során, 
Nagycserén a Bekecs tanya és a Vekeri tó környékén töltöttek kellemes órákat a 
gyermekek szüleikkel, egészséges testvéreikkel együtt.

2003 óta minden évben nyáron a bodai pihenőházban háromnapos családi 
üdülést szerveztünk. Pályázati pénzből komoly eszközparkot sikerült kialakítani. 
Rendelkezünk  a  gyógytornához  szükséges  alapvető  eszközökkel,  továbbá  az 
Aires-terápia fontosabb  eszközeivel,  valamint  fejlesztőfoglalkozásokon 
alkalmazott  eszközökkel.  Terápiánk megfelelő szakemberek bevonásával  és  a 
rendelkezésre  álló  eszközök  biztosításával  igen  hatékonyak,  rendszeresen 
látogatottak.  Szintén  pályázati  pénzösszegek  bevonásával  sikerült  hetedik 
alkalommal is megszervezni a két hetes nyári szünidei programot. (Itt nem csak 
egyesületi  tagok  vettek  részt,  hanem  ezt  regionális  szintűvé  bővítettük.) 
Délelőttönként  intenzív  terápiás  programok  folytak  (gyógytorna, 
gyógylovaglás),  délutánonként szabadidős programok zajlottak, részt  vehettek 
filmvetítéseken, labdajátékokban, kirándulásokon.
Így lehetőség nyílt más településről is behozni a terápiás kezelésekre a rászoruló 
gyermekeket.  Igyekeztünk  a  szabadidős  tevékenységekbe  bevonni  az  ép 
gyerekeket és testvéreiket, így alakultak ki közös programjaink.

A 2000. év tavaszától folyamatosan sikerült a lovas terápiát egész nyáron, 
november  közepéig  folytatni,  ameddig  a  külső  körülmények,  az  időjárás 
engedte.  Ennek  folytatására  az  idén  is  nagy  volt  az  igény,  ezért  éves 
programként könyvelhetjük el egyesületünk programjai között a gyógylovaglást, 
bár  csak  önköltséges  alapon  működött,  mégis  nagy  volt  rá  az  igény.  Ez  a 
tevékenység a sérült gyerekek számára hatékony terápia, amin szívesen vesznek 
részt.  Ebben  nyújtott  nagy  segítséget  a  Hajdúböszörményi  Lovasok  Sport  
Egyesület, akik biztosították a telephelyet (Téglási út) lovat és a lovat kísérő 
szakembert. Az Önkormányzat Szociális Bizottsága már évek óta kedveskedik 
gyermekeinknek  karácsonyi  ajándékcsomaggal  és  ezeket  egy  megható  városi 
műsor keretében, adják át.

2003-ban  a  „Fogyatékosok  Éve” keretében  egyesületünk  egy  sikeres 
pályázat  elnyerésével  megszervezte  a  Hajdúvárosokban  fogyatékkal  élő 
személyek civil szervezeteinek tájékoztatóját. 
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Így  alkalom  nyílt  egymás  munkájának  megismerésére,  tapasztalatok 
kicserélésére,  közös  gondolkodásra,  a  problémák  megoldására  és  az 
együttműködés kialakítására. A programsorozat támogatója az Egészségügyi 
Szociális és Családügyi Minisztérium és a város Szociális és Egészségügyi 
Bizottsága.

A  terápiák  sok  pénzbe  kerülnek,  amit  eddig  az  egyesület  pályázati 
forrásokból igyekezett finanszírozni.
A fenntartási költségek adottak, ami a téli időszakban igencsak emelkedik, így 
kifizetése  egyre  nagyobb  költségeket  ró  ránk.  Az  NCA által  kiírt  működési 
pályázatokra sikeresen  pályáztunk.  Így az elnyert  pénzből  ki  tudtuk fizetni  a 
költségeket, így biztosítva volt a pénzügyi fedezet a foglalkozások folyamatos és 
zökkenőmentes megtartására.
A  programok  szervezésében  és  lebonyolításában  a  szülők  és  az  önkéntesek 
(gyógypedagógus, gyógytornász, pszichológus) segítettek.
A családi ünnepeket közösen tartottuk.(gyermeknap, anyák napja, télapó)

A speciális szükségletű gyermekek elhelyezése, képességének megfelelő 
fejlesztése össztársadalmi feladat, hisz az oktatási törvény lehetőséget biztosít, 
hogy  a  sérült  gyermek  a  lakóhelyén  kapja  meg  fejlesztését,  oktatását 
fogyatékosságának megfelelő szakember segítségével.

Az  eddigi  eredményeink  azt  igazolják,  hogy  a  megkezdett  munkát 
folytatni  kell.  Egyre  nagyobb  az  igény  az  egyesület  által  eddig  nyújtott 
szolgáltatások iránt és mindig vannak új tagok, akik felkeresik az egyesületet, és 
segítségünket kérik.
Egyesületünk  mindenki  számára  nyitott,  mindenkit  szeretettel  várunk 
programjainkra.

Bővebb felvilágosítást MOLNÁR IMRÉNÉTŐL az egyesület elnökétől 
kaphatnak.
A Hendicepes Gyermeket Segítő Egyesület bemutatására a LEADER PROJEKT 
keretében került sor.
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Szavalóverseny Hajdúdorogon

A Fehér Bot Alapítvány életében először történt 
szavalóverseny megrendezése gyermekek számára 2007. 
november  9-én a  hajdúdorogi  Görög  Demeter 
Művelődési Házban. Ez az alkalom arra szolgált, hogy 
minél  szélesebb  körben  megismertessük  az 
érdeklődőkkel  az  „Óda  a  fényhez”  című 
ANTOLÓGIÁT, mely vak és látássérült írók, és költők 
műveit foglalja magába. Ezt a kötetet a 90-es években 

szerkesztette  és  gyűjtötte  össze  három  jeles  még  ma  is  élő  vak  és  látássérült 
irodalmár Dr. Baranyiné Miks Mária, Lak István, aki a zsűri elnöke volt, és Rózsa 
Dezső a szavalóverseny lebonyolítója.

A  diákok  a  hajdúnánási  Kőrösi  Csoma  Sándor Gimnáziumot,  a 
hajdúböszörményi  Bocskai  István Gimnáziumot,  a hajdúdorogi  Görög Katolikus 
Oktatási Központot és a Móra Ferenc Általános és Művészeti Iskolát képviselték 
igen  szép  számban.  22-en  neveztek.  A  szavalóversenyt  középiskolás  és  felső 
tagozatos diákoknak hirdettük meg, mert a versek hangulata talán már megérinti ezt 
a korosztályt. Ez a versválasztásokból ki is tűnt, s nem véletlenül ítélte oda a zsűri, 
az igen szoros mezőnyben a megfelelő helyezéseket. A zsűri tagjai voltak, Galamb 
Györgyné a Mészáros Károly Városi Könyvtár vezetője, Oláh Istvánné pedagógus 
és  Lak  István a  Vakok  Szövetségének  tagja.  A  versek  mondanivalójának 
megértése, az átlényegülés, a szépkiejtés, az előadásmód voltak a főbb irányadók. 
Bizony egy, egy előadó könnyeket csalt a közönség szemébe, s itt mutatkozik, meg 
hogy ezekben,  a  versekben a  vak költők mennyire  tudják  mondanivalójuk által 
megérinteni nem csak a sorstársakat, de a látó embereket is. Rózsa Dezső rendkívül 
kedvesen oldotta a versenydrukkot a gyerekekben, tette ezt a humor és a versekhez 
és  íróikhoz  fűződő  anekdotáival.  Őt  idézem,  „Ennek  a  versenynek  nincsenek 
vesztesei, csak győztesei vannak. Hisz aki már veszi a fáradtságot, hogy kezébe 
fogja ezt az ANTOLÓGIÁT és más egyéb könyveket ebben a felgyorsult világban, 
képes más emberek szemével látni és gondolkodni. Így megismer más kultúrákat, 
amit magába építhet.” A helyezettek: I. helyezett: Gyúró László a Görög Katolikus 
Oktatási  Központ  9-es  diákja,  II.  helyezett:  Cservák  Mária a  Görög  Katolikus 

Oktatási Központ 8-os diákja, III. helyezett: Vadász Anita 
a  Kőrösi  Csoma  Sándor  Gimnázium  9-es  diákja. 
Különdíjban részesült: Zolnai  Diána a  Bocskai  István 
Gimnázium 10-es diákja.  Könyvjutalmat kapott  :    Incze 
Zsuzsa, Sóvágó Vanda, Orosz Márta. A verseny minden 
résztvevő diákja oklevelet és csokoládé jutalmat kapott. A 
szavalóverseny végén  Dr.  Szabó Miklós megköszönte a 

gyerekek és a felkészítő tanárok munkáját és nagy reményeket fűzött ahhoz, hogy 
évenkénti  hagyományt  teremtsünk  ennek  a  rendezvénynek,  VERSMONDÓ 
TALÁLKOZÓ elnevezéssel.                                              
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Nemzetközi Fogyatékos Nap Hajdúböszörményben

2007. december 01-én (a LEADER program keretében) Nemzetközi Fogyatékos 
Napot rendezett a Fehér Bot Alapítvány a hajdúböszörményi Sillye Gábor 

Művelődési Központ Pódium termében.
A sorstársak ügyességi és szellemi vetélkedőn mérhették össze erejüket a 
városok csatájában. Minden támogató szolgálat képviseltette magát 5 fős 

csapatokkal, amely nemcsak a versenyben résztvevők számára, de a 
szurkolótáboroknak is felejthetetlen perceket szerzett.

Nagy Lászlóné verse
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